



郴电国际全力做好低温雨雪天气保电保水工作

本周以来，大范围雨雪降温天气强

势来袭，包括郴州在内的我省多地开启

“速冻模式”，能源电力稳定供应面临严

峻考验。

12月17日下午，全省应对防范低温

雨雪冰冻灾害电力保供调度会在长沙召

开，要求全省电力部门要加强电网覆冰预

测和冰情观测巡护，用好除融冰“黑科

技”，及时开展电网安全隐患排查治理，全

力保障电网安全运行、可靠供电。

会议结束后，郴电国际立即行动，

围绕气候、负荷、设备故障等方面加强

在线监测，牵头领导每天调度，相关情

况每日一报。同时，郴电国际各分、子

公司和部门迅速行动，低温雨雪天气保

供专班进入应急状态，动态跟踪寒潮天

气变化，科学统筹人员、物资，保障应急

抢修力量，全力做好低温雨雪天气期间

水电保障工作。

在仰天湖，供电所工作人员对高寒

地区开展线路覆冰情况特巡，提前开展

通道清理，对于重覆冰区的线路做好杆

塔加固工作，防止倒塔断线事故发生，

同时做好人工除冰准备。

郴州分公司运维科负责人带领工

作人员对110kV邓美线、邓满线和35kV

美永线开展融冰，同时对容易覆冰的邓

文线等其他高压输电线路开展观冰作

业，及时掌握线路覆冰情况，根据覆冰

情况随时准备开展融冰操作。

在星红水厂，工作人员正在对外露

供水设施设备加装保暖设备，市自来水

公司还加强了供水设施的检查维护，增

加水质检查频率，确保郴州市民安

全温暖过冬。

除此之外，为确保低温雨雪天气保

供工作正常有序开展，郴电国际各分子公司早在11月初就开展了物资储备工作，强化安全措施，合理安排电网运行方式，加强电网巡视，全力保障迎峰度冬期间全市供电供水正常稳定。

截至目前，郴电国际各供电分公司和市自来水公司按照应对低温雨雪天气水电保供调度会要求，做好了物资、人员、抢修队伍等各项准备工作，公司总部启动了低温雨雪冰冻天气应急值班，总部生技部门对相关工作开展实时督导，并实行低温雨雪冰冻天气电网运行日报制度。

郴电国际负责人表示，将以严实深细的工作作风，万无一失的工作目标，全力以赴应对低温雨雪天气，确保郴州市民安全温暖过冬。（龙永宜 陈剑）



12月17日，郴电国际郴州分公司仰天湖供电所工作人员正对辖区内低压配网线路开展观冰作业。（仰天湖供电所供图）

清廉新风拂山乡 ——北塔区深入推进建风易俗，助力乡村振兴

红白喜事报告制度是否落实？群

众办理红白喜事是否按規定执行？……近日，邵阳市北塔区纪委监委在谷洲村开展了调研式监督检查，及时掌握村红白理事会工作开展情况、村规民约执行情况、农村滥办酒席治理情况，着力发现责任落实不到位、政策执行打折扣等问题，以强有力的监督推动清廉乡村建设。

近年来，北塔区纪委监委立足“监

督的再监督”职责定位，将摈除陈规陋

习作为推进乡村振兴战略和精神文明

建设的重要内容，不断整合基层监督力

量，全方位提升基层治理水平，为乡村

振兴注入“清廉活力”。

得益于社区的居民公约。

近年来，杨旗岭社区将“红白喜事一律减办”纳入居民公约，创新推行“1个约定”“2人监督”“3晚时间”“4方协议”“5万目标”的“12345”模式，即选派社区干部、居民代表“2人”全过程监督丧事办理过程，推行白喜事“3晚时间”办结制，对社区、红白理事会、监督员、孝家四方职责进行明确，丧事开销都控制在5万元左右。凡违反规定者，社区将按照居民公约进行处置。

“移风易俗是清廉乡村建设的关键一环，同时也是落实中央八项规定精神、整治‘四风’的重要抓手。”陈家桥镇纪委书记谢斯表示。该镇纪委从“婚丧事宜”这个“小切口”入手，扎实有序推

进好移风易俗各方面工作，充分发挥村

级纪检员“监督探头”的作用，督促指导

各村细化婚丧喜庆事宜操办章程和参

考标准，引导广大村民自觉遵守村规民

约和婚丧喜庆事宜操办章程。

目前，全区44个村（社区）均建立了村规民约（居民公约）以及村民议事会、红白理事会、道德评议会、禁毒禁赌会，教育和引导村（居）民改变陈规陋习、树

立文明新风。

清廉建设，“建”出新乡村

“勤以为民，廉以养德”“淡以明志，静以修身”……走进田江街道高撞社区、苗儿村等村务服务中心，廉政小故事、廉言廉语随处可见，步步可见廉景，处处可感廉意，构成了一幅幅干部清廉、党员清正、民风清朗的美丽乡村新画卷。

近年来，该街道以清廉乡村建设为契

机，将推进移风易俗作为日常监督的重

要内容，通过把家风家训、廉洁文化等“清廉因子”植入村规民约，让好家风

家训引领好民风社风，并深入挖掘本地

红色、绿色、古色资源，打造各式各样的

清廉文化小游园、清廉文化长廊，在潜

移默化中提升移风易俗的渗透力和传

播度。

目前，该区成功打造出一批各具特色、引人入胜、以文润人的“清廉文化示

范点”，全区清廉村居建设已实现全覆盖。

同时，以村级换届为契机，全区44个村（社区）选优配强了村级纪检员，将

监督触角延伸至最基层，选聘8名特约

监察员，建立联系群众的“桥梁纽带”。

优化管理，“管”出新风尚

“洗衣液不贵，但是我觉得蛮骄傲，这是荣誉！”说起“红管家”积分兑换日用品，茶元头街道马家村居民邓卫东笑得合不拢嘴。

邓卫东家后院菜地用竹篱笆围起，家禽圈养，房屋打理得整洁干净。他不仅环境卫生搞得，而且积极参加村里的各项公益活动，累计获得5A的积分评定，成为全村积分最多的村民。

自开始推行“红管家”积分制管理以来，马家村已有495户1867人参与了红管家积分制，村里环境越来越美，乡风也越来越文明。

“小积分”激发了乡村治理“大活力”。茶元头街道自推行“红管家”管理积分制模式以来，街容村貌焕然一新，文明新风蔚然兴起。

目前，全区14个村庄推行了乡村治理“积分制”，不仅乡村人居环境得到了很大的改善，移风易俗观念也日渐深入人心，“小小的积分”为乡村带来了“大大的改变”。（孙平飞 陈志强 许丽慧）

益阳“四化协同”攻坚突出环境问题整改

近年来，益阳市坚持共抓大保护、不

搞大开发，坚决扛起“守护好一江碧

水”的政治责任，以强化一体化推进、清

单化管理、系统化治理、责任化落实等

为抓手，全力攻坚突出生态环境问题整

改。2023年度40个突出生态环境问题整

改任务已全部完成验收销号。赫山区

九二五厂石煤矿区环境问题整

改入选湖南省2023年第一批突出生态

环境问题整改典型案例。

坚持一体化推进。

建立了由书记、

市长任双组长的生态环境保护委员会，

分设10个专业委员会，定期召开会议研

究解决突出生态环境问题；成立了全市

突出环境问题整改工作领导小组，统筹

推动各领域生态环境问题整改“齐步走”。

实施生态环境督查专员制度，定

期开展日常督查和专项督查，全力推动

问题整改。2023年共开展督查11次，

下发督查通报9期、交办函43份、督办函

5份。严格落实生态环境保护“党政同责”

“三管三必须”要求，构建了“党委

政府共同负责、人大政协全程监督、部

门齐抓共管、社会共同参与”的大环

格局。

坚持清单化管理。

针对近年来中

央、省级生态环境保护督察反馈的各类

问题，建立全市21张突出生态环境问题

清单，明确整改目标、整改措施、整改时

限和责任单位，实施台账管理、销号落

实；对各县市区生态环境问题实施“千

字精准画像”，实行环境问题清单式管

理，定期更新台账，79个交办问题已全

部完成整改。对全市251个突出环境问

题和1169件群众信访件采取“四包一”

措施，即市、县各明确两名责任人，县级

负责排查整改，市级负责核查销号，市

委市政府督查室逐项现场核实办理情

况。

坚持系统化治理。

以“一江两湖”

为主战场，统筹推进水污染、水生态、水

环境“三水共治”。用“退养、截污、疏

浚、增绿、活水”十字方针指导大通湖流

域综合治理，水质连续62个月退出劣

V类，总磷浓度均值较2018年下降

61.4%。统筹治理饮用水源、黑臭水体、

矿井涌水、工业废水、城镇污水、农村排

水，持续关停并转污染源，市级饮用水

源达标率100%，资江流域益阳段锑浓

度降至0.0034mg/L，洞庭湖生态环境综

合整治被中央督察办选为督察整改正

面典型宣传推广。

坚持责任化落实。

书记、市长一季

一督导，分管副市长一月一调度，着力

研究解决一批长期想解决而没有解决的

突出环境问题。严格落实生态文明

建设考核机制，将8个县市区、16个市

直部门、9个省级以上工业园区污染防治

工作纳入市委、市政府绩效考核体

系。及时向社会公开省生态环境保护

督察反馈问题整改完成情况和移交典

型案例追责问责情况。对交办重点案

件，由市纪委监委牵头办案，每个案件

的具体追责情况均公开报道。2020年

以来，共查处涉生态环境问题线索205

件，追责问责党员干部574人，其中党纪